В совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» Д 505.001.108

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иванова Григория Алексеевича на тему: «Развитие системы управления образовательной организации высшего образования в условиях цифровой трансформации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки)

Развитие системы высшего образования в условиях возрастающей роли цифровых компетенций, гибких образовательных траекторий управленческих инноваций ключевых факторов как повышения конкурентоспособности без трансформации невозможно системы управления. Образовательные организации высшего образования, выполняющие миссию по подготовке кадров для цифровой экономики, должны активно адаптироваться к новым технологиям, которые становятся основой для предоставления качественных и доступных образовательных услуг. Следовательно, развитие системы управления образовательной организацией высшего образования в условиях цифровой трансформации представляет собой актуальную проблему, и диссертационное исследование своевременным, обладает Алексеевича является Иванова Григория теоретической и практической значимостью.

Автор провел глубокий теоретический анализ, систематизируя подходы к определению и содержанию процесса управления образовательной

организацией высшего образования в цифровой среде. Исследование соискателя выявило специфику системы управления в современных условиях, когда цифровая трансформация стала ключевым стратегическим ресурсом развития. Автор систематизировал ключевые вызовы и факторы и рассмотрел существующие подходы к цифровизации управленческих процессов, сформулировал на этой основе ряд положений, отличающихся научной новизной.

На основе обширного эмпирического материала автор определил взаимосвязь базовых принципов и параметров системы управления образовательной организацией высшего образования в условиях цифровой трансформации высшего образования. Несомненной заслугой следует считать доказательство того, что комплексное развитие базовых параметров через внедрение цифровых решений в систему управления способствует полноценной реализации принципов управления образовательной организацией.

Практический интерес представляет предложенный унифицированный алгоритм интеграции и адаптации цифровых технологий в образовательной организации высшего образования, который позволяет определить методологию развертывания цифровой образовательной системы.

Вызывает интерес предложенная автором в автореферате модель развития системы управления образовательной организацией с учетом влияния цифровизации экономики на управленческие процессы в вузах, что делает ее доступной для самостоятельной реализации.

Исследование отличается высокой информационной насыщенностью, обстоятельностью теоретического и эмпирического анализа, проработанностью методических предложений.

Материалы диссертации имеют внедрение в практику и учебный процесс, прошли достаточную апробацию на научных мероприятиях.

Результаты исследования опубликованы в 4 изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Между тем, отмечая достоинства представленной работы, следует сделать замечание: в автореферате автором классифицированы основные цифровые технологии, формирующие инновационную систему управления образовательной организацией высшего образования, но их подробное представление не было дано. Тем не менее, это замечание не умаляет ценности исследования, которое вносит важный вклад в развитие системы управления образовательной организации высшего образования в условиях цифровизации.

Диссертация Иванова Григория Алексеевича на тему: «Развитие системы управления образовательной организации высшего образования в условиях цифровой трансформации», отвечает требованиям п. 9-13 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

диссертации, Иванов Григорий Алексеевич, заслуживает ученой присуждения степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки).

Проректор по образовательной деятельности ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», доктор экономических наук,

Шубаева Вероника Георгиевна

13 oxnilope 2025 r.

Под Hau С⊓€

191023, Санкт-Петербург, Набережная канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

Тел.: +7 (812) 339-04-39 Email: pr.umr@unecon.ru

профессор

